
UNIVERSIDADE  FEDERAL DO CEARÁ

COMISSÃO DE ÉTICA DA UFC 

ATA DA 4ª  REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO CEARÁ,  REALIZADA EM 27/02/2014.

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, reuniram-se na Sala de
Reuniões da Reitoria da Universidade Federal do Ceará,  o (a) s  docentes, João Lucas Marques
Barbosa, Faustino de Albuquerque Sobrinho, Helena Serra Azul Monteiro,  Maria Neile Torres de
Araújo, e os servidores técnico-administrativos Maria do Socorro de Sousa Rodrigues, membros da
Comissão de Ética da UFC, Fernando Henrique Monteiro Carvalho e José Edmar da Silva Ribeiro,
respectivamente,  Secretário-Executivo  e  Consultor  da  Comissão. O  Prof.  João  Lucas  Marques
Barbosa assumiu a presidência da reunião.  ORDEM DO DIA: COMUNICAÇÕES: O Secretário-
Executivo da CET/UFC comunicou a prévia justificativa da ausência do membro Teresa Cristina
Aguiar Lima, na reunião, em virtude de compromissos inadiáveis, previamente agendados. Dando
continuidade  às  comunicações  iniciais,  o  mesmo  informou  que  foram  criados  o  e-mail
(comissaodeetica@ufc.br) e o ramal (7905) da Comissão. Informou, também, que a sala destinada a
Comissão  ainda  está  em  reforma  com  previsão  de  término  para  meados  de  março.  Foram
analisados, nesta reunião,  o termo de compromisso para novos servidores efetivos, bem como
modelos de ofícios destinados ao Magnífico Reitor para a edição de portarias.  O primeiro
ofício  sugeria  inclusão  de  cláusula  nos  contratos  com  as  empresas  prestadoras  de  serviço,
objetivando o cumprimento do Código de Ética da UFC por parte dos servidores terceirizados e o
segundo, sugeria inclusão de cláusula de compromisso ético dos estudantes da UFC nos Termos de
Compromissos celebrados entre a Universidade Federal do Ceará e os bolsistas/estagiários.  O teor
dos documentos mencionados foi amplamente discutido, ficando determinado que seria elaborado
um único  ofício  para  abranger  tanto  as  empresas  prestadoras  de  serviço,  como  os  estudantes
bolsistas/estagiários. Ademais, foi estabelecido que deverão ser confeccionadas cartilhas a serem
distribuídas  às  empresas  terceirizadas.  Por  fim,  ficou  acordado  que  as  reuniões  da  Comissão
ocorrerão na última terça-feira de cada mês, sendo a próxima no dia 25 de março. Nada mais sendo
tratado, eu, Fernando Henrique Monteiro Carvalho, Secretário-Executivo desta Comissão, lavrei a
presente  ata,  que  após lida  e  aprovada pelos  membros da  Comissão  e  demais  participantes  da
reunião, vai assinada por mim e demais presentes.

Fortaleza, 27 de fevereiro de 2014.
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